

СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Евгения Иванова Баева**, съдия в Административен съд – Варна, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Административен съд – Варна.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховния административен съд, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ на ВКП, отдел 05 „Специализиран“, сектор 02 при СГП, отдел 01 „Антикорупция“ при Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Евгения Иванова Баева е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски“ през 1996 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 9847/15.05.1997 г. на МП. Има над 21 години общ юридически стаж, от който над 19 години в органите на съдебната власт като съдия. С решение на ВСС по протокол № 03/22.01.2015 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС и ВАС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Върховен административен съд.

От встъпването си в длъжност като съдия, Баева е показвала отлична теоретична и практическа правна подготовка, способност да се произнася по сложни от фактическа и правна страна казуси. Съдебните ѝ актове са много добре аргументирани, като показват отлични познания в областта на процесуалния и материалния закон. При професионалната си реализация е показвала умение и способност да се справя бързо и компетентно. В работата си се ръководи само и единствено от основните принципи за поведение, утвърдени с Кодекса за етично поведение на българските магистрати. Не допуска и не се поддава на влияние при вземането на решения, като се ръководи само от закона и вътрешното си убеждение.

Съдия Евгения Баева е показала уменията си да работи в екип, да създава необходимата мотивация към повишаване на професионализма и качеството на работа. Успяла е да изгради необходимия авторитет. Показвала е безупречно отношение към колегите си и към участниците в процеса. Ръководи се от закона и не се поддава на обществен или медиен натиск.

Постигнатото високо качество на работа е в резултат на постоянното повишаване на квалификацията ѝ чрез редица инициативи, участия в семинари и други форми на обучение. Участвала е активно в различни

обучителни семинари и форуми, организирани от Националния институт на правосъдието, организации, институции и ВАС, с цел повишаване на професионалната квалификация..

Съдия Евгения Баева няма налагани дисциплинарни наказания и няма образувани дисциплинарни производства. Не са постъпвали оплаквания при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

Съдия Баева спазва установените правила за професионална етика на магистратите и отстоява принципите на независимост, безпристрастност и справедливост. Същата се е доказала като компетентен и квалифициран магистрат, уважаващ мнението на останалите съдии в Административен съд – Варна.

Не се поддава на влияния, свързани с работата ѝ на магистрат, не се намесва и не влияе по какъвто и да е начин на вътрешното убеждение на останалите съдии по конкретни дела.

Проявява активност при обсъждане и разрешаване на организационни въпроси или проблеми. Винаги се е ръководила единствено и само от закона и вътрешното си убеждение. Поведението ѝ е било пример за колегите и служителите. Няма данни за сигнали, нито за водени дисциплинарни производства срещу нея.

Съдия Баева се ползва с добро име и авторитет сред колегите в Административен съд – Варна, притежава високи професионални и нравствени качества, поради което би допринесла за подобряване микроклимата в съда.

Комисията по професионална етика към Върховният административен съд счита, че съдия Баева отговаря на критериите, залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и е утвърден професионалист с непоклатими морални устои и висока нравственост.

В обобщение и предвид преценката на изложените факти, Комисията по професионална етика към Върховния административен съд изразява становище, че с поведението си в обществото и в изпълнение на служебните си задължения съдия Евгения Иванова Баева като съдия в Административен съд – Варна, отговаря на критериите, залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и е утвърден професионалист с непоклатими морални устои и висока нравственост, изразяващи се в спазване принципите на почтеност, независимост, безпристрастност, справедливост, вежливост, толерантност, благоприличие, компетентност, висока професионална квалификация и конфиденциалност.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен” при ВКП не са постъпвали сигнали, респективно не са извършвани проверки срещу Евгения Иванова Баева.

В отдел 05 „Специализиран“, сектор 02 при Софийска градска прокуратура, след извършена проверка е установено, че Евгения Иванова Баева фигурира в пр.пр. № 478/2015 г., образувана на 09.02.2015 г. по повод подаден сигнал. С постановление на СГП от 03.06.2015 г. е постановен отказ от образуване на досъдебно производство.

В Специализираната прокуратура по отношение на Евгения Иванова Баева няма образувани преписки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС по отношение на Евгения Иванова Баева не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Баева в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Съдия Баева през 2018 г. е подала декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 от ЗСВ.

При извършената проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС през последните пет години се установи, че по отношение на Евгения Иванова Баева не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ към 01.01.2017 г. и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Евгения Иванова Баева.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Евгения Иванова Баева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние към 01.01.2017г.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че **Евгения Иванова Баева**, съдия в Административен съд – Варна, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административен ръководител – председател“ на Административен съд – Варна.

Забележка: При проверка в печатните и електронните медии се откриха следните публикации:

- „Съдия Евгения Баева: Ние сме най-евтиното, но и най-качественото правосъдие в Европа“ публикувана на 23 септември 2014 г. в електронното издание „chetomore.bg“;
- „Скандал!“ Медиен бос заповядва на журналист да забрави името на съдийка, пуснала колите в морската градина!“ публикувана на 20 април 2016 г. в електронното издание на „AFERA.bg“.